



重大项目频频落地,资源要素加速流动,制度创新连续破题 我市高质量融入长三角一体化发展

本报记者 蓝惊 通讯员 徐荣

落地长三角招商项目37个,总投资179.44亿元,来丽上海游客量年均增长7.9%...

如今,紧扣一体化和高质量,丽水深度融入长三角区域一体化发展在重点领域取得新突破...

一体化平台建设,让合作共赢的脚步更加铿锵。

今年以来,围绕接轨大上海、融入长三角战略,我市在沪牵头或配合举办各类政务、商务活动40余场...

在农业领域,我市与上海市宝山区、宁波市、嘉兴市、湖州市等地农业农村部门签订合作与交流框架协议...

个区域市场,拓展实体店10家。

在金融领域,我市今年引进1家证券机构和1家保险公司落户丽水。其中湘财证券股份有限公司丽水中山街证券营业部于一季度正式开业...

在旅游领域,我市积极参加上海旅游产业博览会、红动浙江献礼百年丽水文化旅游交流推广系列活动...

共同富裕新征程

丽缙五金科技产业园 11月下旬悄然更名 高新园 的底气从哪来?

本报记者 阮春生 王秋蕊

浙江丽缙五金科技产业园,更名为丽缙智能装备高新技术产业园。11月底,一份丽水市委机构编制委员会下发的文件送到地处缙云县壶镇的原丽缙五金科技产业园管委会每个办公室。

五金产业园,更名为智能装备高新技术产业园,底气何在?近日记者来到壶镇,实地探访寻找答案。走进道路宽阔、楼宇林立的园区,首先感受到的是富有现代新兴科技园区的气息。

近上发展快车道,书写厚积薄发奇迹,这是这一传统产业工业园区向高新技术产业园区华丽转身的基础实力。

德资公司、行业龙头肖特集团落户,一期投产,再次上马二期,并且预留三期园区...

链企业华烁电器和智能家居,一大批来自国内知名、行业领军、500强企业纷至沓来,落户园区。

走进园区企业浙江普崎数码科技公司产品展示厅,一台台或大或小的工业数码打印机,成为最闪亮的新品。

大企业、新产业、高科技,这才是高新区的最大底气。

智能家居、高端装备、健康医疗,如今已经成为园区的三大主导产业。同时,半导体产业集群也初具雏形。

在科技创新方面,园区R&D占比预计达到4.2%,超出省、市1.4个百分点、2.2个百分点。

(下转第七版)

双减 校园活力四射

近日,学生们在参加体育活动。新学期以来,景宁畲族自治县民族中学认真落实“双减”政策...



市委四届十二次全会工作报告 征求党外人士意见建议座谈会召开

本报讯(记者 蓝惊)昨日,市委四届十二次全会工作报告征求党外人士意见建议座谈会召开,就《中共丽水市委四届十二次全体会议(扩大)会议上的报告(征求意见稿)》(以下简称《报告》)分别征求我市各民主党派、工商联和无党派人士代表意见建议...

座谈会上,各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表踊跃发言、积极建言献策。大家纷纷表示,《报告》文风朴实、言简意赅,总结成绩客观实在,部署工作重点突出、措施务实,充分体现了中央、省委和市委的部署和要求...

在听取意见建议后,会议指出,党外人士代表提出了很多积极中肯、富有见地的意见和建议,充分体现了大家同心同德、同向同行的政治态度、建言资政的优秀素质...

共同富强的新动能,扎实做好建言资政和民主监督工作,为丽水跨越式高质量发展建设共同富裕美好社会山区样板作出贡献。

青田 一队多员 驻县进乡 强化基层地质灾害防御

本报讯(记者 叶江 通讯员 吴莹)日前,省第七地质大队技术人员在汛期巡查中发现青田县黄垟乡孙桐岗南侧山体多条裂缝,存在滑坡隐患,第一时间组织详细勘查,进行专业监测,准确划定危险区范围...

当记者到现场看到技术服务队的队员们,他们已经指导黄垟乡在指定位置设置了警示牌,对裂缝进行了回填并挖通了排水沟。哪里有地质灾害隐患和险情,我们就会在哪里。青田县地质灾害防治驻县进乡行动专业技术服务队负责人胡金树笑着介绍说,跟志愿者们不一样,我们穿的是绿马甲,戴的是安全帽,找的是地质灾害短板,用专业技术尽力补上,不让人民群众生命财产安全受到威胁。

今年以来,青田县自然资源局针对地质灾害防治工作缺人员、缺技术的突出问题,深入践行我为群众办实事专题实践,与浙江省第七地质大队联合开展驻县进乡活动,建立1+2+N工作模式,技术服务小组1个技术骨干带2个助理员开展地质灾害防治工作,提供应急支撑、宣传指导等保障服务,着力提升基层自然灾防御能力。

传指导等保障服务,着力提升基层自然灾防御能力。

驻县进乡服务队肩负一队多员的使命职责,将应急技术保障功能发挥到淋漓尽致。他们既是技术员,也是宣传员、巡查员和监测员。今年5月连续强降雨、烟花台风、灿都台风期间,该服务队进驻青田24小时值班值守,累计派驻人员15人次,开展现场调查25次,出具调查、勘查报告8份,同时连续开展地质灾害防治知识培训、农村切坡建房排查培训、地质灾害防治知识进文化礼堂活动,参加培训380人,宣传安装地灾防灾APP1200人次。

不仅如此,截至目前,青田县驻县进乡行动专业技术服务队已完成地质灾害汛前排查、汛中巡查、汛后核查工作,对181个地质灾害风险防控区开展排查核查,新增地质灾害风险防控区4个。编制完成青田县2021年地质灾害群结合监测预警实验点建设方案,协助完成35个监测点设备安装和维护工作。

莲都 六讲六做 宣讲深入革命老区传承红色基因

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 刘挺 柯歆素)近日,在莲都区北部浙西南革命精神发源地之一的红色山村雅溪镇岱后村,青年党员宣讲团成员、岱后村党支部书记助理黄山正在以土话宣讲党的十九届六中全会精神,现场热闹非凡,在场的村民纷纷点赞鼓掌。

听到六中全会《决议》中的话,让我有很深的触动。我想起了当年在岱后这片革命热土上的武装革命和游击战争。革命老区都是地处偏远的山区,但是现在岱后和以前变化大了,交通更方便了,发展也越来越好了,我们的生活也更幸福了。听完宣讲后,今年八十六岁的退伍老兵朱有亮回忆起过往红军挺进师在岱后的革命故事,内心激动。

现在提出的忠诚使命、求是挺进、植根人民的浙西南革命精神,更让朱有亮有归属感和荣誉感。

岱后村是中共丽水县委旧址所在地,是著名的革命老区,也是浙西南革命根据地的主要阵地之一。张之清等人带领红军挺进师于1947年3月,在岱后村朱氏祠堂成立中共丽水县委,建立革命队伍,为丽水县解放作出重要贡献。岱后村有着丰富的红色资源,有红军挺进师等许多可歌可泣的革命故事,而浙西南革命精神更深植在岱后村老一辈党员干部的心中。

近年来,岱后村依托丰富的浙西南革命资源,发展红+绿农旅融合产业,打造红军夏令营、重走红军路等红色研学品牌,实现村集体经济和村民收入双增。

今年以来,我们大力弘扬践行浙西南革命精神,助推革命老区建设,雅溪镇于今年先后启动了岱后村红色研学基地项目和省级红色美丽乡村项目,总投资335万元,进一步保护和提升岱后红色革命文物。雅溪镇党委书记蓝煜斌说,岱后村红色研学基地项目主要包括中共丽水县委旧址的修缮和提升,配套修缮红军初心广场、红军路、红军亭等基础设施,同时对中国工农红军挺进师进驻岱后的红色事迹、历史故事等浙西南革命资源进行价值阐释精神传承。

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲都区多个革命老区村落也将逐步开启修缮提升工程,例如丽新畲族乡马村、老竹畲族镇新陶村等。下一步,莲都区将持续开展六讲六做宣讲进浙西南革命老区活动,把党音传入浙西南革命老区。

与此同时,莲都区以省、市、区三级的11个红色美丽乡村建设村为依托,结合全域28个党建示范点推进项目建设,预计总投资600余万元,不断支持浙西南革命老区巩固拓展脱贫攻坚成果,衔接推进乡村振兴,为浙西南革命老区发展添砖加瓦,助力共同富裕。

宣讲进浙西南革命老区,把党音传入浙西南革命老区。宣讲进浙西南革命老区,把党音传入浙西南革命老区。宣讲进浙西南革命老区,把党音传入浙西南革命老区。

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

不仅仅是雅溪镇岱后村,莲

全面融入红色根脉、机关党建、城市景观、百姓生活、地方艺术 清廉文化 润物无声

本报记者 阮春生 通讯员 郦清风

文化,润物无声。近年来,丽水市纪委监委努力在提高清廉文化魅力上下功夫,推动清廉文化从被动进入到主动融入转变,清廉文化融入融合工程成效明显。

融入机关党建,打造清廉文化课。39%和84%,这组关于授课量和受教育人数的同比增长值,是2021年清廉文化公开课交出的优异答卷。

清廉是一种优质的公共产品,服务党建是清廉文化的第一要务。随着全面从严治党纵深推

进,机关单位对党员干部清廉文化教育需求与日俱增,但线上授课不亲切、内部授课不专业、外请授课不易找的矛盾比较突出。为此,市纪委监委把清廉文化全面融入机关党建,组建一支清廉讲师团队伍,开发一批清廉文化公开课,创新了你线上自助点单、我线下登门上课的互动教育模式。截至目前,全市授课量和受教育人数分别达到1200余堂和8.1万人次。

讲师团中不仅机关领导干部的课程深受欢迎,民间专家学者的授课也颇受追捧。近期,中宣部对全国2021年基层理论宣讲先进个人进行表彰,莲都的清廉讲师丽水鱼跃酿造食品有限公司董事长

兼党支部书记陈旭东榜上有名。融入红色根脉,打造清廉文化馆。

丽水市法纪教育基地、景宁清廉村居展示馆、庆元清廉文化教育基地、遂昌汤显祖纪念馆。近日,丽水市第一批市级清廉文化示范点名单新鲜出炉,一大批传承百年好家风、涵养基层好生态、弘扬浙西南革命精神的知名场馆喜获殊荣。

丽水以市级清廉文化示范点为抓手,制定考核标准,助推清廉文化有机融入全市各种主题的教育场域,进一步提升清廉文化的辐射面和影响力。

为传承红色根脉,市纪委监委积极助推浙西南革命精神进全

贯彻落实六中全会精神

市法纪教育基地,深化红绿文化融合。每年全市法纪教育基地接待参观团队近50万人次。

融入城市景观,打造清廉文化带。习习清风来,步步莲花开。漫步于南明湖畔的十里清风园,不仅能欣赏旖旎风光,还能看到众多历史名人在丽水留下的清廉佳话。

城市景观是清廉文化最立体的表现形式,丽水着力把清廉文化全面融入城市景观,打造长达十里的全市首条清廉文化带,并在此建集书室、展室、影室、茶室为一体的清廉四室,全市各单位党组织自愿捐赠清廉书籍1万册,实现共建共享、利民惠民。目前,此网红打卡点已接待党员干部和普通市民4万余人。

近日,丽水首条公交清风专线正式开跑,25路公交车穿梭在城市各个角落,为巩固全国文明城市创建贡献清廉力量。松阳县倾力打造的松风园,也成为松阳溪上最美的风景线。(下转第七版)

